



## НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ – СПРАВЕДЛИВОЕ ПРАВОВОЕ РЕШЕНИЕ

Бокубаев Камиль Юльчибаевич Коканский государственный университет учитель 91-138-37-95

## Аннотация

Данная статья подготовлена на основе Конституции Республики Узбекистан (глава XI) и её новой редакции, которая является обязанностью граждан. Граждане обязаны соблюдать Конституцию и законы, уважать права, свободы, честь и достоинство других людей. Граждане обязаны беречь историческое, духовное, культурное, научное и природное наследие народа Узбекистана, а также обеспечивать охрану исторического, духовного, культурного, научного и природного наследия государства, бережно относиться к окружающей среде и выполнять другие обязанности.

## Abstract

This article has been prepared based on the Constitution of the Republic of Uzbekistan (Chapter XI) and its new edition, which constitutes the duty of a citizen. A citizen's civic duty is to observe the Constitution and the law, respect the rights, freedom, honor, and friendship of others. A citizen's duty is to preserve the historical, spiritual, cultural, scientific, and natural heritage of the people of Uzbekistan, as well as to protect the historical, spiritual, cultural, scientific, and natural heritage of the state, care for the environment, and fulfill other obligations.

**Ключевые слова:** закон, угол, свободы, мир, конституция, референдум, человек, статус, обсуждение, территория, страна, политика, демократические реформы, великое творчество, работа по улучшению, занятость, стратификация, правовая, общественное признание, совершенный, прудок, гражданский, грудь,









резба, демократические реформы. сознание, правовая культура, инновационное правовое общество, правовая пропаганда, граждане.

**Key words:** law, angle, freedoms, peace, constitution, referendum, person, status, discussion, territory, country, politics, democratic reforms, great creativity, work for improvement, employment, stratification, legal, public recognition, perfect, pond, civil, chest, cutting, democratic reforms, consciousness, legal culture, innovative legal society, legal propaganda, citizens.

Как известно, Конституция и верховенство права являются важнейшими критериями правового демократического государства и гражданского общества. Каждое государство, выбрав свой путь независимости и развития, закрепило в своей Новой Конституции — Основном законе важнейшие цели и задачи, служащие обеспечению достойного образа жизни и благополучия людей и граждан. Новая Конституция впервые в истории человечества возвела на высший уровень ценности права человека жить свободно и независимо, владеть имуществом, получать образование, трудиться, голосовать и быть избранным. Великие качества, царившие в сердцах людей нашей древней земли, такие как справедливость, доверие, истина, вера, благородство, терпимость, мужество и достоинство, нашли глубокое и достойное место в Новой Конституции. Она служит величайшим идеям общечеловеческого характера — равенству, свободе, братству, солидарности, дружбе между народами и нациями, стабильности страны и мира. На протяжении веков общество выбирало для себя главные и самые важные из тысяч правил и положений.

Именно эти избранные правила легли в основу создания нашей Конституции. Понятия, заложенные в Конституции, настолько важны, что ни один человек не может жить без них, поскольку деятельность человека, направленная на решение проблем, с которыми он сталкивается каждый день, зачастую зависит от норм и статей, включённых в основной закон нашего государства. Обретя независимость, Узбекистан поставил перед собой такие великие цели, как построение справедливого гражданского общества,









обеспечение построение правового демократического государства И благополучной жизни народа. В преамбуле новой Конституции, торжественно заявляя о своей приверженности правам и свободам человека, национальным и общечеловеческим ценностям, принципам государственного суверенитета, демонстрируя свою преданность идеям демократии, свободы и равенства, социальной справедливости И солидарности, осознавая свою ответственность перед нынешним и будущими поколениями в построении гуманного демократического государства и открытого и справедливого общества, в котором человек, его жизнь, свобода, честь и достоинство считаются высшей ценностью, опираясь на более чем трехтысячелетний исторический опыт развития нашего государства, а также научное, культурное и духовное наследие наших великих предков, внесших несравненный вклад в мировую цивилизацию, демонстрируя свою приверженность демократии и социальной справедливости, и основываясь на общепризнанных принципах и нормах международного права, мировое сообщество Узбекистана, прежде всего, стремится к укреплению и развитию дружественных отношений с соседними странами на основе сотрудничества, взаимной поддержки, мира и согласия, обеспечению достойной жизни граждан, содействию межнациональным и ставит перед собой цель обеспечения межконфессионального согласия, благополучия и процветания нашего народа. многонациональный Узбекистан. Принятая с учетом этих целей Конституция Республики Узбекистан в новой редакции сегодня является главной правовой гарантией построения в нашей стране суверенного демократического государства, обеспечения интересов, прав и свобод человека, развития нашей экономики и повышения благосостояния нашей жизни. Конституция Республики Узбекистан в новой редакции, являющаяся основой проводимых сегодня в нашей стране масштабных демократических реформ, большой созидательной и совершенствующей работы, всех происходящих изменений нововведений. фундаментом И нашего законодательства, признана в мировом сообществе образцом современного







демократического законодательства. Со всей очевидностью видно, что в нашей стране существует твердая приверженность преобразованию государства в институт, служащий обществу и человеку, построению его деятельности на основе законов. Конституция является рациональным и справедливым правовым решением взаимоотношений гражданин - общество - государство. Как отмечается в Указе Президента Республики Узбекистан Ш. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 7 февраля 2017 года № УФ-4947 «Об утверждении Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах» масштабные реформы, осуществляемые в нашей стране за годы независимости на основе Конституции, важной основой укрепления национальной государственности суверенитета, обеспечения безопасности и правопорядка, неприкосновенности государственных границ, верховенства закона в обществе, прав и свобод человека, межнационального согласия и религиозной толерантности, созданы необходимые условия для достойной жизни народа и реализации творческого потенциала граждан. Основными направлениями и задачами, обозначенными в Стратегии действий, являются демократия и гуманизм, закрепленные в Конституции, она направлена на реализацию норм, проникнутых популизмом, и является уникальным механизмом воплощения в жизнь благородных идей, заложенных в нашей Общей Конституции. В основе обоих документов лежат такие положения, как верховенство демократических ценностей, высшая ценность обеспечения прав человека и то, что источником власти является только народ. Конституция закрепляет эти принципы концептуально, а Стратегия действий определяет последовательный механизм обеспечения реализации концептуальных норм. В своих выступлениях на торжественной церемонии, посвященной 27-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, наш Уважаемый Президент подчеркнул, что «нет эффективного средства достижения верховенства Конституции и закона, чем общественный контроль», и поставил важную задачу в этом направлении перед







Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана, начиная со следующего года. То есть, «Необходимо четко понимать, что общественный контроль — это не только контроль деятельностью государственных органов, но и способ самоуправления общества, иными словами, один из важных факторов развития гражданского общества. Поэтому Консультативный совет по развитию гражданского общества, Центр гражданского общества Нашиональная развития И ассоциация негосударственных некоммерческих организаций должны в следующем году взять на себя инициативу и возглавить создание эффективной системы общественного контроля в каждой отрасли и секторе. Общественный контроль должен быть внедрен, в первую очередь, в сферах правоохранительных и финансов, банковской сферы, образования, контрольных органов, здравоохранения, коммунального хозяйства, энергетики и транспорта. Также такие вопросы, как качество товаров и услуг на рынках и в торговых центрах, должны постоянно находиться под общественным контролем», — сказал он. Закон Республики Узбекистан «Об общественном контроле» также определяет негосударственные некоммерческие организации как один из основных субъектов общественного контроля. В этой связи мы считаем своим конституционным долгом и обязанностью обеспечить, чтобы представители негосударственных, организаций, некоммерческих наряду каждым гражданином, активно вносили достойный вклад в развитие нашего общества.

## СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

- Новая редакция Конституции Республики Узбекистан 30.04.2003 г. № 470-II).
  Ташкент.
- 2. Каримов И.А. Узбекистан: национальная независимость, экономика, политика, идеология. Том 1. Ташкент, 1996.
- 3. Каримов И.А. Новое мышление и труд требование времени. Том 5. Ташкент, 1997.







- 4. Каримов И.А. Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия стабильности и гарантии развития. Ташкент, 1997.
- 5. Каримов И.А. Свободная и благополучная Родина, свободная и благополучная жизнь наша высшая цель. Том 8. Ташкент, 2000.
- 6. Гульнафис Худайбердиева, судья Навоийского областного суда, «Конституция новые принципы и реформы».
- 7. Указ Президента Республики Узбекистан от 23 сентября 2005 года «О мерах по поддержке социальной защиты населения и предприятий коммунальной сферы».
- 8. Указ Президента Республики Узбекистан от 5 мая 2006 года «О создании Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».
- 9.Материалы отчета по проекту «Общие исследования по разработке национальной стратегии развития возобновляемой энергетики в Узбекистане». ПРООН. Отчет по 2-му направлению проекта. Ташкент, 2005 г.
- 10. С интернет-портала www.meningkonstitutsiyam.uz.

